
Referat fra GENERALFORSAMLING i Hagested Lokalforum 

tirsdag den 28 marts 2023 kl. 19.00 i Huset i Hagested 
 
1. Valg af dirigent 
  Brian Christensen blev valgt som dirigent. 
 
2. Bestyrelsens beretning. 
 Formanden berettede om aktiviteterne i Lokalforum.  

• Formanden takkede frivillige for deres indsats ved et vellykkede Tour de France arrangement, 
som var godt besøgt.  

• Fordeling af de kommunale midler på generalforsamlingen i  2022. 

• Møder med kommunen om placering af mobilmast. Den er nu besluttet placeret ved hallen. 
Det sker først når der er udarbejdet en ny lokalplan, som også vil omfatte den gamle bydel, der 
vil blive overført til byzone. 

• Planer om placering af 5 kæmpe vindmøller i Audebo Plantage. Projektet kræver tilladelse fra 
Skov og Naturstyrelsen, da skoven er fredsskov. Der er borgermøde om planerne i Huset i 
Havested den 20. april 2023. Her vil man kunne høre om bl.a. erstatning til de nærmeste 
berørte og en pulje på 2.5 % af anlægssummen til gavn for lokalområdet, som kan søge penge 
til aktiviteter. 

• I forbindelse med varmeplanlægningen er der undersøgt muligheder for fælles varmeforsyning 
i lokalområdet. Kommunen har meldt ud, at vi ikke kan forvente fjernvarme i lokalområdet. 
Termonet kunne være en mulighed. Her udvindes jordvarme, som gennem store varmepumper 
optimeres og i et ledningsnet ledes ud til forbrugerne. Der er mulighed for at søge kommunal 
støtte til nærmere undersøgelse af mulighederne, og det har Lokalforum planer om at gøre. 

• Ny kommuneplan er under udarbejdelse, og der efterlyses ideer. Det kan være om bosætning, 
klima og natur. Kommunen holder dialogmøder med Lokalforum om ønsker og tiltag. Det 
kunne være en boligudvidelse mod vest, ud ad Ny Hagestedvej, forslag til benyttelse af 
håndboldbanen og trekanten ved hallen (gl. bålplads). Kom med forslag o ideer. 

• Vi søgte kommunen om at få en cykelservicestander til byen, og nu står den så ved 
legeredskaberne tæt på shelterpladsen – lige over for Børnehuset, til fri afbenyttelse af alle. 

• Møde med fælleskaberne vedr. lokalområdernes grænse mellem Tuse og Hagested.  
Borgere i Ny Hagested er meget orienteret mod Tuse, så en grænseflytning eller et tættere 
samarbejde ønskes. Fællesskaberne arbejder videre på sagen. 

• Endvidere har vi været inviteret til møder og høringer: 
deltagelse i Trofæ-tur, opfølgningsmøder på lokaltopmøde i 2021, Frivillig Fredag i Tuse, 
Mobiltetspolitik, Arkitekturpolitik, Varmeplan. 

Beretningen blev godkendt. 
 
3. Forelæggelse af regnskab. 
 Formanden fremlagde regnskabet. Der er et lille underskud i 2022 på 3.977 kr. og en egenkapital på 

8.067 kr. ved årets udgang. Regnskabet blev godkendt. 
 
4. Indkomne forslag 
 En borger i Mårsø har fremsat ønske om at varmeplanen blev drøftet. Borgeren var ikke til stede, og 

emnet er blevet drøftet under formandens beretning. 
 
 Fordeling af de kommunale midler på 16.000 kr.  
 Bestyrelsen fremlagde sit forslag: 
 Hagested Beboerforening 5.000 kr. Naturens dag 3000 kr. Renovering frugthaven 1.000 kr. 
 Fugletårn på engene 6.000 kr. Vestsj. Modeljernbane 1.000 kr. 
 Efter drøftelsen blev bestyrelsens forslag godkendt. 



 
5. Valg  
 af bestyrelse - på valg er Mogens Toftegaard Petersen 
 Mogens Toftegaard Petersen blev genvalgt. 
 af suppleanter for bestyrelsen - på valg er Jens-Knud Nielsen 
 Jens-Knud Nielsen blev genvalgt. 
 af revisor - på valg er Jørgen Madsen, som ikke ønskede genvalg. 
 Loa Kopling blev valgt som revisor. 
 af suppleant for revisor - på valg er Loa Kopling 
 Mette Klarskov blev valgt som suppleant for revisor. 
 
6. Eventuelt. 
 Forespørgsel om den planlagte solcellepark nord for Audebo er noget, som berører vores 

lokalområde. Lokalforum har ikke hørt noget, og solcellerne placeres udelukkende i Odsherreds 
kommune. 

 
 Spørgsmål om der som tidligere omtalt, kommer et kursus i brug af hjertestarteren. 
 Projektet blev på grund af corona sat på pause, men skal genoptages. 
 
 Ønske om visualisering af de planlagte vindmøller i Audebo plantagen set fra Præstebrovej. 
 
 Der er store huller og meget ujævnt fortov langs Præstebrovej. Det er en kommunal vej, og det bør 

anmeldes til kommunen.  
 
Formanden afsluttede og takkede de fremmødte.  
 
    Referatet godkendt den 11. april 2023 
    Mogens Toftegaard Petersen 
    Formand 


